

“才涌迎江、慧聚乡村”体验行开展 “迎”才谋发展 振兴添动能

“宜礼待才”人才周

本报讯 11月12日,2024年第三届“宜礼待才”人才周迎江区分会场活动——“才涌迎江、慧聚乡村”体验行活动启动。30余名农业项目专家、项目投资人、高校院所专家等走进新洲乡,实地了解迎江区乡村振兴新面貌。

科长江水生生物科研基地等地,通过现场考察、听取介绍、座谈交流等方式,了解新洲乡区位优势、资源禀赋、生态环境、产业发展等情况,感受迎江区乡村发展的蓬勃生机。当天还举行了淡水渔业研究中心安庆试验基地专家揭牌仪式,长风乡、新洲乡开展产业推介,迎江区科技特派员介绍了新洲乡农业发展现状及需求,安庆师范大学专家分享了农业固废的

应用。

“感谢迎江区为我们搭建平台,让我们有机会与专家、同行们进行沟通交流,学习到宝贵的经验。此次活动充分展示了政府对人才的重视,对乡村产业发展的高度关注,我们希望以后能进一步加强与迎江区的交流和融合,把我们的经验和做法与迎江区的产业做结合,助力乡村振兴。”浙江渔立方科技有限公司总经理辜雷表示。

“我们是去年招商引资来新洲乡投资的,我觉得新洲乡环境、水资源、土质等条件非常好,适宜发展种植项目。我们一期投入2500万元建设种植园,去年草莓每亩产量4000斤,总销

售额600万元,今年预计增长30%。今年我们与中国农大研究院合作研发新品种,在提高当地经济效益的同时,带动约100名村民就业。同时投资1500万元的二期项目田园综合体也在建设中。”中化设施农业中国区产业研究院战略项目总监王志强说。

2024年第三届“宜礼待才”人才周迎江区分会场活动时间为11月11日至17日,活动通过乡村体验行、产才融合推介会等方式,搭建沟通交流平台,吸引更多人才在迎江创业就业、安家落户,助力迎江区更好更快发展。(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 杨磊)

特色培训助力残疾人就业创业 已培训964人次 超额完成年度目标

本报讯 拍短视频、尝试剪辑、准备文案……11月12日,肢体残疾人李运来正在家里筹备直播事宜。“我平时从事电器维修,上个月刚刚参加了市残联举办的新媒体营销培训,特别感兴趣,打算尝试直播销售新能源产品。”李运来对此满怀期待。

今年以来,市残联结合实际,创新举措,将“有爱·无碍”党建品牌建设 with 残疾人培训工作深度融合,高质量开展各类残疾人职业培训项目。通过职业重建,推进支持性就业服务。市残联开展心理健康讲座,提供心理咨询、职业指导等就业支持服务和面对面职业技能培训,支持残疾人实现就业或促进就业。

体动作会影响一个人的状态,大家都跟着我运动起来!”10月15日,在市残联举办的残疾人心理健康培训中,老师边解释边为学员们作示范。76名学员经过系统学习、理论实操考核,均取得了结业证书。“通过培训,我学会了如何舒缓和排解心理压力,对心理健康有了更深的了解,感谢老师的指导和帮助!”来自沐阳之家的学员深有体会。

为“她”赋能,打造女性特色就业。市残联根据女性特点,开展具有女性就业优势的特色培训项目,促进残疾女性实现居家就业、就近就近就业。

10月15日至18日,保育员培训吸引了50余名女性残疾学员参加,培训

内容涵盖保育员职业认知与基础理论、婴幼儿心理发展特点与教育等。培训期间,授课老师针对保育员工作中的重点环节和常见问题进行细致讲解,采用理论与实践相结合的教学方式,通过案例分析、现场教学、模拟演练、游戏互动等多种形式,让学员们更好地理解和掌握相关知识技能。学员们纷纷表示,此次培训内容丰富、实用性强,不仅对保育员职业有了更深入的了解,而且提升了自己的技能水平,扩大了就业面。

开展追光行动,助力视障人士实现竞争性就业。市残联针对以视力残疾人为主的残障群体,将职业道德、质量意识、法律意识、安全环保、健

康卫生等列入培训内容,组织保健调理、新媒体营销技能培训,增加就业竞争力,实现技能水平和职业素养“双提升”,在实现和稳定就业的道路上重获光明。

作为我市50项民生实事之一,残疾人职业技能培训和创业培训旨在提升残疾人的就业技能,拓宽他们的职业发展道路。2024年度,安庆市残疾人培训民生实事任务数649人次,目前已完成954人次,完成率147%。

(全媒体记者 方芳 通讯员 刘璐)

走基层 看民生



绿意浓 产业旺

11月12日上午,宜秀区五横乡白林村蔬菜大棚种植基地,农户们正忙着采摘四季豆,整装待发销往周边市场。

白林村通过流转土地盘活经济,并发挥乡村振兴衔接资金作用,新建32座连栋大棚,采用“党支部+党员+基地+农户”的发展模式,种植辣椒、西红柿、四季豆、茄子等瓜果蔬菜,在增加村集体收入的同时,带动周边村民60余名家门口就业,人均月增收2000元。

全媒体记者 黄有安
通讯员 杨安丽 摄

让地块 拆围墙 捐资金 怀宁“以和为贵”建设和美乡村

今年以来,怀宁县广大群众在和美乡村建设中,积极弘扬六尺巷“和为贵”优秀传统文化,主动让地块、拆围墙、退地基、捐资金,推动乡村人居环境从“一处美”变成“处处美”,“一时美”变成“持久美”。

11月2日,走进怀宁县洪铺镇黄山村龙组,一条崭新的水泥路映入眼帘,宽阔后的道路干净整洁、宽敞平坦。“村民李继家院子之前比现在大不少,听说村里要修路,他主动找到村委会,自愿将自家院子向后移1.5米,挪出地方给村里拓宽道路。”黄山村村干刘哲说。“虽然我家院子少了一小块地方,但村庄道路变宽敞了,我看在眼里也是特别高兴。”村民李继说道。在李继的影响下,沿路10余名群众争相“让”出自家“地盘”,支持村里把路修宽,使原先2.5米的村道拓宽到45米,极大方便了群众出行。

车无法从这里通行,韩水海二话不说,主动拆除了自家的围墙,退让了整整2米。

“村里要把我们村建得漂漂亮亮,我们肯定要全力支持。”得知自家院墙存在遮挡视线的交通隐患,江镇镇民族村应家山老党员应柏林主动让出自家20多平方米的自留地修路,村民应结干家拆除老厕所为通往休闲广场让行,村民应满平让出60平方米的自留地为村庄建设休闲广场……

“村庄要修一条宽敞的水泥路,我们非常高兴,让点地不算什么。”石碑镇同发村千门口组村民王寿元说。千门口组原来的土路窄,两边杂草丛生,特别是到下雨天,路上全是泥巴,村民出行很不方便。王寿元找到村委会,愿意让出自家地来修路。王寿元的善举赢得村民纷纷称赞,同时也点燃了村民自发参与环境整治的热情。

78岁的小市镇四联村饮马组老村医谢家兵家的老宅基地挨着同组小辈谢家胜的家。“家胜,从城里回来了

啊,待会儿上我家里,有件事压在我心里,咱们商量一下。”“家兵伯,我来了,有啥事这么着急。”“我俩家的房子紧挨着入组的必经之路,如今大家商量着开展和美乡村建设,门口这一横一纵的小路指定是要拓宽的,在这事上咱可不能犯糊涂。”谢家胜看着眼前这个老人殷切的眼神,说出了自己的心里话。“这路要拓宽,我家的院墙跟您家的老房子确实碍事了,围墙该让多少,我绝没有二话,您那可是住了一辈子的老宅,您忍心吗?”“我在这房子里住了一辈子,心里总归是舍不得的,可不能拖了后腿,我早就想好了,把这老房子拆了,搬到老粮库那边去。”一老一小对视了一眼,便相约一起让出自家的地。如今,谢家兵的老宅不见了,但原本只能人走

的羊肠小道变成了崭新的水泥路,路旁绿树成荫,池塘环绕,大片的鸡冠花正盛开着,而谢家胜家的院墙向里缩了四五米,院外建起绿油油的草坪和整齐的花坛,来往的人群络绎不绝。“组里环路终于通了,我要为程贤水捐款修路点个大大的赞。”马庙镇曹坦村向阳组村民程多海逢人就说。程多海所说的道路,指的是向阳组环路,这条路长1.3公里的村庄道路因资金问题一直耽搁未修,也因此成为村民组42户村民一块共同的“心病”。远在贵州的企业家程贤水听说家乡修路缺少资金,他一次性捐资27万元,还暂时丢下贵州的生意,返乡参与路线测量、路坯调直、路基路段加固。“这都是小意思了,能支持就支持,尽点力而已。”程贤水说。

通讯员 檀志扬

全面推进乡村振兴

学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神 市委宣讲团在市直机关、宿松县宣讲

本报讯 按照市委统一部署,11月13日,学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神市委宣讲团分别在市直机关、宿松县宣讲。

宣讲团成员紧紧围绕习近平总书记考察安徽重要讲话精神,从充分认识重大意义、深刻领会丰富内涵、切实推动落地生根三个方面,进行系统阐释和深入解读。

市委宣讲团成员、市直机关工委副书记丁伯赞在市直机关作宣讲报告。与会一致认为,习近平总书记时隔4年再次亲临安徽考察,尤其是亲赴安庆桐城六尺巷考察,充分体现了对安庆发展的关心,对安庆工作的关注,对安庆人民的关爱,对安徽、对安庆来说都具有重大的里程碑意义。大家纷纷表示,将以实际行

动和实干实绩践行习近平总书记考察安徽重要讲话精神,在奋力谱写中国式现代化安庆篇章中展现新担当新作为。

市委宣讲团成员、市工信局党组书记、局长吴爱德在宿松县作宣讲报告。与会同志认真聆听,认为报告系统全面、深入浅出,既有政治高度,又有理论深度,对于吃透精髓要义、把握精神实质,具有重要的指导和推动作用。大家纷纷表示,将以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,对标对表抓落实,高质量抓工作,真正做到“总书记怎么说,我们就怎么做”,确保总书记重要讲话精神在宿松落地生根、开花结果。

(见习记者 唐秀婷 通讯员 韩涛 欧阳星宇 汪标)

岳西发现水蕨野生种群 系国家二级重点保护植物

本报讯 记者从岳西县生态环境分局获悉,在近日开展的生物多样性本底野外调查中,调查人员在该县西南片区的莲塘中发现国家二级重点保护植物水蕨野生种群,种群数量约100株。

水蕨属凤尾蕨科水蕨属植物,分布于广东、浙江、安徽等地,深山区分布极少。《岳西县维管束植物名录》曾收录过此物种,但后来有关部门在多次专项调查中均未找到,一度认为岳西县未有该物种分布。本次水蕨野生种群的发现,为该物种在岳西县存在提供了实证。

(全媒体记者 白萍 通讯员 储婉娜)

岳西县自去年启动生物多样性本底调查以来,已发现并记录物种1437种。

近年来,岳西县坚持“生态立县”战略,将生物多样性保护列入生态环境保护重大工程。经核算,2020年该县生态系统生产总值为1158.97亿元,物种遗传价值达830亿元。自2020年起,该县谋划生态环境导向的开发(EOD)项目,获得国家第二批试点项目,其中大别山生物多样性保护与康养产业开发项目总投资8.54亿元。

(全媒体记者 白萍 通讯员 储婉娜)

安庆市口腔医院新址启用

本报讯 11月11日,安庆市口腔医院从安庆一一六医院门诊四楼搬迁至原同仁医院大病房楼并正式启用,这也是我市唯一一家公立口腔医院。

“我今天带女儿来复诊,也是第一次来到口腔医院新址,感觉环境特别好。”市民吴荣荣说。

安庆市口腔医院坐落于安庆一一六医院内,依托省级文物保护建筑——原同仁医院大病房楼精心改造而成。医院新址建筑面积达3862平方米,设置60张牙椅,一期已开放30张牙椅,设立了口腔颌面外科、口腔正颌科等11个亚专科,为患者提供从预防、治疗到康复保健的一站式服务。

“我院背靠安庆一一六三级综合医院,不仅院感管理更规范,还能享受更多综合医院的资源,能进行多学科联合诊疗。”安庆市口腔医院院长李兰萍介绍,该院已邀请上海交通大学医学院附属第九人民医院口腔颌面—头颈肿瘤科何悦教授作为客座教授,来院指导口腔颌面外科疑难病症及手术开展;与安徽医科大学附属口腔医院签订了共建合作协议,引入4名口腔科专家来宜长期坐诊。此外,该院还是多家医学院校的临床教学实习基地。

(全媒体记者 项珍 通讯员 戴芳)

气温今日“爬坡”至高点 周末开始俯冲下跌

本报讯 本周以来,安庆天气开启升温通道,气温不断“爬坡”,于今日到达近期顶点,预计最高气温达27℃。由于冷空气“懈怠”,加上受暖湿气流影响,最近的天气暖得有些反常,日最高气温轻松冲破了“2字头”,暖如小阳春。昨日14时,全市92个自动气象站实时气温在25℃以上。

今日暖意比昨日还要更胜一筹,是本周最“热”的一天,连清晨最低气温也有17℃。白天晴到多云,凉意被一扫而空,气温加速升高,午间让人感到暖意十足。

不过这趟气温“过山车”已开到了

顶点,一波蓄势待发的强冷空气已迫不及待要推气温下坡。受冷空气影响,预计本周日起气温进入俯冲下跌模式,日最高气温将有明显回落。以市区为例,周五周六的最高气温约为25℃,周日气温将迅速下降至19℃,下周开场更冷,预计周一最高气温仅为14℃,整个过程降幅可达10℃以上。

虽然近期冷空气虽然实力强劲,降温力度较大,但“带水”能力稍显不足。由于水汽条件并不理想,预计安庆未来一段时间降水不明显,局部地区可能会有小雨飘落。

(全媒体记者 程呈)

指尖“一点通” 诉求“马上办”

本报讯 “我在小微平台留言后,镇村两委很快就解决我的难题,我非常满意。”11月12日,望江县漳湖镇回民村蔬菜种植大户吴克俭为镇村纪检工作人员及时协调解决问题点赞。

由于近期天气干旱少雨,蔬菜大棚附近的沟渠、池塘干涸见底,影响回民村蔬菜大棚生产。吴克俭便在微信小程序小微权力“监督一点通”平台提出了自己的“烦心事”:“现在大棚没水了,棚里的蔬菜得不到浇灌,请村‘两委’帮忙。”

收到留言后,漳湖镇纪委会同镇排涝站、镇水利站和回民村“两委”立即赶往现场了解情况。经初步商定,技术人员提出通过协调启用翻江站给回民村垦区供水。但这需要与国

家电网、望江县水利局等多家单位协调对接,处理预估在一周左右。为了节省时间、减低成本,回民村决定“就地取材”,利用2台抽水泵,结合疏通沟渠500米,将回民村圩内方家套的水引到蔬菜大棚,前后只用了2天时间,解决了群众燃眉之急。

自小微权力“监督一点通”平台推广运用以来,漳湖镇纪委以平台建设为抓手,群众足不出户,不仅可以通过手机在平台提出疑惑、反映诉求,举报违规违纪违法问题,还能看到各项惠民政策落实情况。今年以来,漳湖镇纪委办理小微权力“监督一点通”平台诉求问题64个,群众满意率近100%。(通讯员 宋春梅 稽奕华)